

ПУСТЬ РАЗГОРИТСЯ ТВОРЧЕСТВА КОСТЁР!

Центральная городская библиотека имени М.В. Ломоносова
**НОЧЬ
 ИСКУССТВ
 «БИТВА ПОЭТОВ»**
 3 НОЯБРЯ
 С 19.00 ДО 22.00
 ТРОИЦКИЙ - 64



Творческие люди в наше время нередко разобщены, не имея возможности развиваться, общаться и обогащаться опытом друг друга или издавать свои произведения. Поэтому в 2013 г. на базе Центральной городской библиотеки им. М.В. Ломоносова г. Архангельска было создано литературное объединение «Творчество», цель которого – выявить одарённых людей и создать благоприятные условия для их роста и развития.

Здесь занимаются люди разного возраста (от студентов до пенсионеров) и самых разных профессий: учителя, врачи, финансисты, журналисты, педагоги, моряки, работники торговли, объединённые любовью к поэтическому слову. Среди них есть люди с ограниченными возможностями здоровья, которые, как и все остальные, очень нуждаются в общении.

Наши партнёры – Северный (Арктический) федеральный университет им. М.В. Ломоносова, литературные объединения и клубы города и области, издательства и СМИ, Архангельское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», гимназия № 6, клуб авторской песни «Вертикаль» (г. Архангельск), клуб самодеятельной песни «Микрофон» (г. Северодвинск), ансамбль «Созвучие» (пос. Лайский Док Приморского района Архангельской области), а также местные писатели, поэты, музыканты, артисты и художники.

Участники знакомятся с творчеством известных русских и зарубежных писателей и поэтов, а также северных авторов,



Татьяна Семёновна РУДНАЯ,
главный библиотекарь сектора по краеведческой работе
Центральной городской библиотеки им. М.В. Ломоносова г. Архангельска,
руководитель литобъединения «Творчество»

лауреатами литературных премий, новинками художественной литературы.

Сотрудники позаботились о добавлении страницы «Наше творчество. Архангельск» на сайте «Стихи.ру» и создании группы «Литературное объединение "Творчество"» в социальной сети «ВКонтакте». Они объединяют не только тех, кто пишет, но и любителей литературы и поэзии. Некоторые из них со временем тоже начинают приобщаться к мастерству слова. Например, А.Н. Ежова «подружилась с поэтической музой» в 70-летнем возрасте!

За всё время состоялось множество встреч с членами местного регионального отделения Союза писателей России. В гостях побывал известный поэт, историк В.Н. Матонин, представивший свои новые стихотворения и рассказавший о путешествии на Чукотку. Не менее ярким и интересным событием стала встреча с Т. Шербининой, Т. Трегубовой и другими северодвинскими поэтами и бардами. Приятно было пообщаться с невесткой известного северного писателя Николая Жернакова. Татьяна Дмитриевна рассказала о жизни и творчестве писателя и представила нигде ранее не опубликованные его стихи. А писатель, журналист, поэт и лауреат премии «Златослов Поморья» О.А. Борисов рассказал о своём новом романе «Вечная весна» и лирической повести «Будь со мной».

Хотя «Творчество» действует при ЦГБ, мероприятия проходят не только там, но и в других муниципальных библиотеках города, отдалённых от центра. В залах царит атмосфера доброжелательности, звучат флейта, скрип-

ка, гитара, баян, стихи и песни в исполнении авторов.

Недаром говорят, что если человек талантлив, то он талантлив во всём; так и среди членов литобъединения есть художники, фотографы и музыканты, представляющие свои творения в муниципальных библиотеках или в мастерских своих

Здесь занимаются люди разного возраста и самых разных профессий... Среди них участники с ограниченными возможностями здоровья, которые, как и все остальные, очень нуждаются в общении.

коллег. Например, в студии художницы, члена Союза художников России Г. Звонковой; мастерских членов Союза художников России В. Трешева и В. Курицына и арт-студии «Свободный полёт» архангельского живописца Ю. Латухина.

Члены объединения принимают активное участие в социокультурной жизни города. Они дважды присоединялись к литературно-музыкальному фестивалю «Под Рубцовской звездой», прохо-

В мастерской художника



дившему в Емецке, на родине известного поэта Н. Рубцова, и Гринцовскому фестивалю на острове Кегостров. Они также поддержали городской конкурс «О городе, о море, о себе», конкурсы на лучшее поздравление (комплимент) к юбилею Архангельска «430 признаний в любви городу», «Строки, опалённые войной» и «литературное состязание» на лучшее новогоднее стихотворение, организованное ЦБС.

Уже своей стала всероссийская акция «Библионочь». Во время фестиваля «Прочти кино» всех желающих пригласили на съёмочную площадку

Своей стала и всероссийская акция «Библионочь».

фильма «Операция «Ы» и другие приключения поэтов», где были представлены инсценированные произведения участников и других известных поэтов. Звучали лирические стихи о любви, прошла театральная инсценировка «Гамлет и Офелия» (её явно не хватает в драме Шекспира). Сразу несколько сцен фильма («Трудно быть бабушками», «Придворный поэт», «Цирк уехал, а клоуны остались», «Мамочки») показала литературно-музыкальная студия «Кардиограмма души». А после

съёмки зрителей пригласили на концерт «Любимые мелодии», где они послушали музыку из кинофильмов и душевные песни под гитару.

Не обошлись без нас флешмоб «Поэзия на ветру», Всероссийская общественная акция «Любимые стихи ко Дню Победы» (организатор – некоммерческая организация Фонда поддержки и развития отечественной культуры, театрального искусства, русского языка «МТФ «Русская классика») и сетевая междугородняя онлайн-акция «Читаем Бродского», посвящённая юбилею поэта.

Молодёжь примкнула к «Ночи искусств», подарившей поэтические произведения авторов, классическую и джазовую музыку, чарующую флейту и волшебный саксофон. Голоса участников объединения звучали и в проекте «Война и мир. Читаем роман», посвящённый Году литературы в России.

19 января 2016 г. состоялась сетевая акция «Пусть душа останется чистой! Читаем стихи Николая Рубцова». Она прошла в рамках Всероссийской акции «Россия читает Рубцова», организованной Библиотечно-информационным

Акция «Любимые стихи»





юношеским центром им. В.Ф. Тендрякова Вологодской областной универсальной научной библиотеки в День памяти поэта. С большим интересом гости слушали стихи И. Нонфоджи и Е. Соломбальской – победительниц конкурса в рамках фестиваля «Под Рубцовской звездой».

Очень интересным был рассказ писателя, члена Союза писателей России, профессора Северного (Арктического) федерального университета Р. Ханталипа, который рассказал о своих встречах с автором. Материалы об акции и стихи участников размещены на сайте «Россия читает Рубцова»: <http://rubzov2016.blogspot.ru>.

20 марта 2016 г., накануне Всемирного дня поэзии, устроили литературно-музыкальный марафон «Северная стихи-Я», в котором приняли участие и гости: литературное объединение «Призвание души» (Приморский район Архангельской области), литературный клуб «Берег» (г. Новодвинск) и ав-

тор-исполнитель Сергей Шубный (Холмогорский район Архангельской области).

Все желающие могли воспользоваться «свободным» микрофоном и прочитать свои произведения, познакомиться с выставкой, рассказывающей о современных авторах Севера, приобрести их книги и взять автограф.

Встреча в Новодвинске

Деятельность ЛИТО освещается в периодических и интернет-изданиях, на новостных сайтах, на радио и в телепередачах.

Марафон состоялся в рамках Недели детской и юношеской книги. К нему присоединились учащиеся гимназии № 6 во главе с педагогом С. Каляминой и главным библиотекарем С. Сараевой. Фонд гимназии пополнился новыми книгами и музыкальными дисками – подарками марафонцев.

Члены ЛИТО постоянно повышают уровень своего мастерства. На базе ЦГБ им. М.В. Ломоносова Т. Рудная и Т. Москвина (руководитель литературного объединения Приморского района Архангельской области «Призвание души») про-



Дипломы конкурса

вели обучающие семинары по написанию стихов и прозы. Они представили теоретический материал, а также подготовили практические занятия, позволившие отточить полученные знания.

С 2016 г. раз в месяц в литературной мастерской проходят занятия «Летящее перо». «Мастера» получают советы и рекомендации по написанию стихов, анализируют стихи «коллег», что помогает по-иному взглянуть на своё творчество, увидеть достоинства и недостатки. Кроме того, они публикуют свои творения в сборниках и периодических изданиях, сами издают книги. В данный момент ведётся работа над коллективным поэтическим сборником.

«Ночь искусств»



На сайте ЦБС размещён методико-библиографический сборник «Город, хранимый ангелом» (проза, стихи и песни об Архангельске). В него вошли произведения как известных писателей и поэтов, так и наших участников. Деятельность ЛИТО освещается в периодических и интернет-изданиях, на новостных сайтах, на радио и в телепередачах.

Налажено сотрудничество с литературными клубами и объединениями города и области, так что творческий обмен идеями и мнениями происходит постоянно. Например, в 2015 г. в рамках литпробега вместе посетили Холмогорскую центральную межпоселенческую библиотеку и Емецкий центр досуга и творчества, Устьянский и Вельский районы Архангельской области. Побывали и в г. Новодвинске, познакомились с работой членов литературного клуба «Берег». В гости приезжали поэты из г. Вельска, где уже более 20 лет существует клуб «Ветеран», а при нём – литературная гостиная «Лукошко».

Участники объединения по праву могут гордиться своими достижениями и успехами.

Светлана Макарына – лауреат VIII Визборовского фестиваля «Киземские струны» и IX фестиваля «На Соловецких островах», финалист и призёр различных межрегиональных литературных конкурсов, литературный критик интернет-конкурса «Брусника». Песня на её стихи в исполнении автора музыки В. Петрова звучит в фильме «Ребалда» (автор сценария, режиссёр, оператор, звукорежиссёр и продюсер Е. Отрепьева). На его счету около 20 всероссийских и международных кинофестивалей и несколько призов, один из которых – за лучшее музыкальное решение.

Марина Зарубина – поэт и автор-исполнитель, лауреат многих поэтических и литературных конкурсов, участник XIII Форума молодых писателей России, стран СНГ и зарубежья. Стихи поэтессы были опубликованы в журнале «Север», вошли в поэтические сборники «Пегас в крапинку» и «Современные поэты – детям».

Михаил Зиновкин – один из самых популярных поэтов Рунета. В 2013 г.

он получил литературную премию конкурса «Народный поэт». Его строки – яркие, экспрессивные и всегда неожиданные – представлены на ресурсах «Стихи.ру» и «Графоманам-нет!», литературном форуме «Замок с привидениями» и использованы в романах «Ниже ада», «Изнанка мира», «Обитель снов» и «Сёстры печали», входящих в проект Дмитрия Глуховского «Метро 2033».

Талантливый поэт и прозаик Игорь Гуревич номинировался на получение премии «Народный поэт – 2014». Владимир Лупачёв – капитан дальнего плавания, автор стихов и прозы – занял второе место в белорусско-русском литературном конкурсе «Достигают счастья лишь в пути... (Николай Рубцов: известный и неизвестный)», представив на суд жюри отрывок из повести «Рыбачкие румбы Николая Рубцова», которая будет опубликована в ближайшее время. Интересы молодого участника Романа Жданова многогранны: он увлекается поэзией, музыкой и фотографией. «Особенно запомнился областной фестиваль авторской и бардовской песни,



Искусств
«Битва поэтов»
в ноябре
с 19.00 до 22.00
троецкий-64

организованный одним из её основоположников, членом Союза писателей РФ А.М. Городницким, где я занял второе место», – сказал Роман. Творчество объединяет людей, и наше ЛИТО – прекрасный пример совместного созидания!

Их объединила «Ночь искусств»

Презентация книги «Зеркало»

